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Meerkeuzevragen
Schrijf alleen de hoofdletter van het goede antwoord op.

Handelsakkoord

Bij de beantwoording van de vragen in deze opgave moet je soms
gebruikmaken van informatiebron 1 en 2 in de bijlage.

Robber2, het handelsbedrijf van Robbert, importeert spijkerbroeken vanuit
de Verenigde Staten (VS) naar de Europese Unie (EU). Tussen de VS en
de EU is geen sprake van volledig vrije handel. De handel wordt op
verschillende manieren bemoeilijkt. De producent in de VS die
spijkerbroeken aan Robber2 levert, heeft daar last van.

De EU beschermt haar eigen economie door invoerrechten te heffen op
importproducten, ook op de spijkerbroeken die Robber2 importeert.

Op welke manier beschermen invoerrechten de producenten van
spijkerbroeken in de EU?

A Amerikaanse spijkerbroeken worden hierdoor in de EU duurder.

B Amerikaanse spijkerbroeken worden hierdoor in de EU goedkoper.
C Spijkerbroeken uit de EU worden hierdoor in de VS duurder.

D Spijkerbroeken uit de EU worden hierdoor in de VS goedkoper.

Een importbedrijf is dagelijks bezig met het omwisselen van euro’s in
dollars.

Een verandering van de wisselkoers kan negatieve, maar ook positieve
gevolgen hebben voor Robber2.

Gebruik informatiebron 1.

Maak van onderstaande zinnen een economisch juiste tekst door de juiste
woorden te kiezen.

Doe het zo: Noteer de nummers (1), (2), (3) en (4) op je antwoordblad.
Vul bij de nummers de juiste woorden in. Kies uit de woorden die tussen
haakjes staan.

De koers van de dollar is na 27-7-2014 ...(1)... (gedaald / gestegen).
Daardoor ...(2)... (daalt / stijgt) de importprijs in euro’s van spijkerbroeken
uit de VS in ...(3)... (de EU / de VS). Als Robber2 de consumentenprijs
handhaaft, zal zijn brutowinst ...(4)... (dalen / stijgen).
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In de krant leest Robbert een artikel over de handel tussen de VS en de
EU.

“De VS en de EU staan op het punt een handelsakkoord te sluiten.
Momenteel wordt de handel tussen beide landen geremd door
protectionisme, bedoeld om de eigen economieén te beschermen. Het
handelsakkoord zal de economische groei van beide landen bevorderen.”

Gebruik informatiebron 2.
1p 3 De EU en de VS hebben samen een zeer groot aandeel in de
wereldeconomie.
- Bereken het aandeel van beide economieén samen in procenten van
de wereldeconomie. Schrijf je berekening op.

1p 4 Door het handelsakkoord kunnen de gemiddelde inkomens van burgers in
de EU toenemen.
Hieronder staan drie economische verschijnselen:
1 Werkloosheid in de EU daalt.
2 Werkgelegenheid in de EU stijgt.
3 Exportopdrachten voor de EU stijgen.
In welke regel staan de verschijnselen in een zodanige volgorde dat een
logische gedachtegang ontstaat?
A handelsakkoord > 1 - 2 — 3 — hoger gemiddeld inkomen EU-

burgers

B handelsakkoord > 1 — 3 — 2 — hoger gemiddeld inkomen EU-
burgers

¢ handelsakkoord - 2 - 1 —» 3 — hoger gemiddeld inkomen EU-
burgers

D handelsakkoord - 2 —- 3 —» 1 — hoger gemiddeld inkomen EU-
burgers

E handelsakkoord > 3 - 1 — 2 — hoger gemiddeld inkomen EU-
burgers

F handelsakkoord - 3 - 2 - 1 — hoger gemiddeld inkomen EU-
burgers

1 5 Een onderdeel van het handelsakkoord is dat de VS en de EU dezelfde
kwaliteitseisen stellen aan producten. Een bedrijf uit bijvoorbeeld India,
dat zowel aan de VS als aan de EU levert, kan hier voordeel van hebben.
- Leg uit dat dit bedrijf uit India hier voordeel van kan hebben.
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